

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta SAN AGUSTIN, NUMERO 7

11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1904

DIRECCION TELEGRAFICA:

TELEFONO, NUM. 25

TELEFONO, NUMERO 211

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

Asuntos del día

La Asamblea de Naciones

Siguen activamente los trabajos de la quinta Asamblea de la Sociedad de Naciones, que esta vez se caracterizan por una solidaridad de propósitos que hasta ahora no se habían exteriorizado en la gran Asociación Internacional, y que ha trocado en vivísimo interés mundial, lo que antes no era más que indiferencia.

De ese cambio de aspecto se deduce la esperanza que a hemos señalado, de que los resultados de las deliberaciones serán realmente ventajosas para la causa de la paz, lo cual se debe, en primer término, a la leal inteligencia establecida entre Francia e Inglaterra por sus primeros ministros, Herriot y MacDonald, los cuales han regresado a sus respectivos países, después de haber echado en Ginebra la semilla de la paz. Ambos estadistas han realizado su viaje hasta París en amigable compañía, siendo recibidos en la capital francesa con grandes manifestaciones de simpatía, que han sido como la consagración popular a la inteligencia franco británica respecto a los problemas de la seguridad del arbitraje inmediato y del próximo desarme.

El delegado de Italia no ha observado la actitud de indiferencia que en Londres guardara el representante de su país. En Ginebra ha expuesto los puntos de vista de su Gobierno respecto a la cuestión del desarme, bastantes coincidentes con los de las principales potencias, aunque declarando que es preciso no reconocer que existen conflictos de orden moral y político que no deben ser incluidos entre aquellos definidos por su carácter jurídico.

Los ideales pacifistas están en marcha y no es fácil que nadie siempre obstáculos en su camino. La China en situación difícil

Continúan los combates que riñen en la China los distintos bandos que se han declarado la guerra civil. El Gobierno de Pekín se encuentra en situación difícil y no parece muy capacitado para dominar el conflicto, que, por su parte y bajo mano, procura complicar el Gobierno de los soviets rusos, por medio de sus aviadores que manobran en favor del dictador proclamado por el bando más numeroso de los que se encuentran en armas.

Lo que sí ha mejorado es la situación de los extranjeros residentes en Shanghai y otras poblaciones, los cuales se sienten defendidos en sus intereses y en sus vidas por la presencia de los buques de guerra europeos y americanos que se encuentran en aquellas aguas, y que han desembarcado fuertes destacamentos de Infantería de Marina. Ha ocurrido lo que presumíamos.

Movimiento militar en Chile

Otra vez la situación política en la República chilena aparece comprometida gravemente. Los oficiales del Ejército realizaron actos de hostilidad contra los legisladores y exigieron al presidente de la República la constitución de un Gabinete militar.

Este ya se ha formado, siendo cierta la dimisión del presidente de la República, señor Alessandri, habiéndose que ha sido depuesto por el Gobierno militar constituido en la noche del viernes último, a crear un telegrama publicado en el periódico «Thestar», de Nueva York.

El movimiento responde a un estado de opinión que reclama el inmediato despacho de leyes financieras, sociales y administrativas de carácter urgente. Lo cierto es que de la mayoría de las repúblicas sudamericanas ha buido la paz interior, y que los movimientos de rebeldía menudean y que unas veces los blancos, otras los negros, otras los grises, siempre hay algunos que alteran la paz y que opongan obstáculos al progreso de sus respectivas naciones. España registra el hecho con tristeza.

COMUNIDADES Y ANECDOTAS

Todos en automóvil

Los perlocos norteamericanos anuncian que en los Estados Unidos se han construido y vendido, desde el 1 de Enero al 1 de Julio de este año, dos millones de automóviles.

Es un verdadero «record». El pasado año fueron construidos dos millones en todo el año; pero este año van los dos millones en sólo seis meses. En las grandes ciudades resulta imponente el ejército de estos vehículos.

Un periodista, de paso por la población de Deuver, vió con sorpresa arriados a los muros de un colegio en construcción, cerca de un centenar de automóviles.

Luego le explicaron que aquellos coches pertenecían a los albañiles que estaban haciendo la obra.

Los automóviles en el Norte de América sirven para todo.

En una ocasión se trataba de desviar el curso de un río. En cierto momento fue necesaria una draga. Sin otros recursos de pronto, se precipitaron en el lecho del río unos 2.000 automóviles; y el efecto producido sobrepasó a todas las esperanzas: los turistas, ya casi ninguno está contento con su coche, y no piensa sino en cambiarlo constantemente.

Arquitectos ingleses en Segovia

El día 18 de Septiembre llegarán a esta población los arquitectos ingleses comisionados por la Real Asociación de Londres, para realizar por España un viaje de estudio.

Permanecerán en Segovia algunas horas, y es de esperar que encuentren aquí una cariñosa acogida, y se les dé toda clase de facilidades para que puedan conocer nuestro patrimonio artístico y monumental.

VII Centenario de las Llagas de San Francisco

Cultos y fiestas

La V. O. T. celebrará en su capilla de la Paz solemnísimo quinario para conmemorar el VII Centenario de su fundación y de la imprevista de las llagas de su excelso Padre San Francisco de Asís.

El sábado, 13, por la mañana, a las nueve, habrá misa rezada con acompañamiento de armonium. Por la tarde, a las siete, ejercicio del quinario, con exposición de Su Divina Majestad, sermón y devotos cánticos.

El domingo, 14, por la mañana, a las nueve, será la misa de comunión general y solemne. Por la tarde, a las seis, ejercicio del quinario; a las siete, solemnisísima procesión.

El lunes, 15, y el martes, 16, por la mañana, a las nueve, la misa. Por la tarde, a las siete, el ejercicio del quinario como en días anteriores. El martes, 16, absolución general.

El miércoles, 17, fiesta de las sagradas llagas de N. S. P. San Francisco de Asís, misas rezadas desde las ocho a las nueve y media de la mañana; a las diez y media misa sacramental solemne, con sermón a cargo del muy reverendo Padre fray Tomás Pérez.

Por la tarde, a las siete, ejercicio del quinario, sermón, bendición papal y Te deum, oficiado de pontifical el excelentísimo señor obispo doctor don Manuel de Castro y Alonso.

Los sermones de todos los días, a cargo de los PP. franciscanos.

El excelentísimo señor obispo doctor don Manuel de Castro y Alonso honrará estos solemnes cultos con su presencia, concediendo 50 días de Indulgencia y su bendición en la forma acostumbrada.

El jueves, 18, a las diez de la mañana, se celebrará solemne funeral por los difuntos de la Venerable Orden Tercera.

Los cánticos estarán a cargo del coro de Hermanas Terclarias.

Todos los hermanos y hermanas de la Venerable Orden Tercera asistirán puntualmente a estos cultos con escapulario y cordón.

MONTE ALVERNA

Los montes, gozando del privilegio de hallarse más cerca del cielo, o azulado horizonte, son centinelas de la tierra, y han sido escenario de muchos sucesos maravillosos.

En los confines de la Toscana, y en territorio de los Apenninos, hállase el monte Alverna, célebre, primero por las tempestades que anualmente devastaban sus campos, y más célebre, desde los tiempos de San Francisco, por haber cesado aquellas, y haberse hecho el cielo privilegiado campo de los favores y gracias de Dios.

En una noche y arrebatado San Francisco en celestial éxtasis, apareciósele, entre incendios de luz, un serafín crucificado en el fondo de seis radiantes alas, que se detuvo en presencia del santo.

San Francisco, serafín humanado, siempre encendido en el fuego del amor divino ante el recuerdo constante de la pasión de Jesús, no vió en el serafín que era todo amor, sino la vivísima imagen de Jesús que le ofrecía todo el suyo.

Y aquel serafín llagado en aquella cruz, dejó en el corazón de Francisco todo el incendio de su amoroso fuego, en su pecho la llaga de su costado, y en sus pies y en sus manos las llagas y los clavos que tenía en las suyas; y de este modo resultaron dos serafines: el del cielo, que le enviaba Jesús, y el de la tierra, que era Francisco de Asís.

Esto sucedía hace siete siglos, y aquellas tempestades y nubes malignas del Alverna cesaron, y las pestes que asolaban los campos de Rieti desaparecieron y se curaban todos los animales contagiados con sólo unas gotas de agua que hubiese tocado las manos de Francisco.

Y por más que hizo el santo por ocultar estos celestiales favores, más hizo el cielo por descubrirlos, y vieron estas llagas millares de testigos de todas clases, desde el Pontífice Alejandro IV, hasta muchos otros, que primero incrédulos, fueron luego indescontables testigos.

La Iglesia puso el sello a todo, consagrando como fiesta particular del 17 de Septiembre, el tal suceso, ocurrido en tal día.

Desde él, llevó Francisco en su cuerpo las señales de la pasión del Señor, el gozo de los serafines en su corazón, y en su boca palabras divinas que encendían el amor de Dios en el corazón de los hombres.

Y aquella lluvia de gracias que cayó sobre el monte Alverna, fué seguida de una generación santa, de una nube de hijos del serafín de Asís, que bajo la égida de la cruz y de las llagas de San Francisco se llamaba su Orden Tercera, y si la generación prometida en el monte a Abraham fué numerosa como las estrellas del cielo, los hijos del serafín de Asís han resultado también incontables.

Pues bien; a los que han sido o vivido durante siete siglos haciendo brillar, para gloria de Dios, el nombre del serafín Padre, a todos ellos nos unimos hoy nosotros. El romano Pontífice, dirigiéndose al cardenal Giorgi, protector de la Orden de los franciscanos menores, ha enaltecido, bien claramente, la importancia religiosa y social de la Orden Tercera.

Seamos fieles hijos de San Francisco, y cooperemos activamente a la gloria de Dios y de la santa Iglesia.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

Lo que dijo Lenin a un sacerdote italiano

Curioso artículo del periódico órgano del Papa.—Necesidad de verificar lo superfluo.—Entre las ruinas de las instituciones actuales vivirá la jerarquía católica

«L'Osservatore Romano», órgano del Vaticano, acaba de publicar un curiosísimo artículo, debido a un sacerdote católico italiano que tuvo largas entrevistas en Moscú con Lenin, a quien había conocido anteriormente en París.

He aquí los párrafos más sustanciosos:

«Siguiendo una costumbre inventada, nuestras conversaciones fueron más bien discusiones, a las que me dejaba conducir fácilmente porque mi interlocutor había conservado toda la sencillez de antaño, como para recordarme antes al amigo y al periodista, que al autor de una de las más espantosas revoluciones de la Historia.

En estas entrevistas íntimas «vis a vis», se quó la impresión de que el hombre pintado como un tirano cruel era a la vez víctima de su concepción de la sociedad, y que, a pesar suyo, iba arrastrado a las matanzas por la habitual razón de Estado. En efecto, su carácter se revelaba aún dulce, como durante los tiempos en que le había conocido en París, y con esa dulzura de los hombres que han sufrido mucho. Había experimentado las amarguras de una dilatada persecución—diez años de deportación

en Siberia—, el destierro, la pobreza.

Por este motivo estaba pronto a comprender las desgracias de los demás y a compartirlas. Pero, por otra parte, la idea que se había formado de su misión, llevada hasta una especie de misticismo político, tan propio de su raza, ahogaba en él los sentimientos del hombre libre al dictador, destinado, según él, a regenerar Humanidad, extendiendo al mundo entero el régimen «soviético», cuya bondad era para él un dogma.

«¿Qué quiere usted?—me decía un día—; aunque todo eso me repugna, nosotros, los «soviets», nos vemos constreñidos a emplear los medios más radicales para extirpar de nuestra nación los elementos hostiles a nuestro programa.

Con éstos no se puede razonar, hay que hacer lo que se efectúa con la víbora cuando quiere morder: se la mata.

Muchos son, por ignorancia o por vicio, incapaces de comprender la necesidad de sacrificar lo que es en ellos superfluo en favor de la gran masa, que nada posee.

He ahí por qué se impone a explotación inexorable y a exterminación de todos aquellos que se opongan a ella.

Otra vez me decía: «Reparad: la Humanidad camina fatalmente hacia el «sovietismo». Es una cuestión de tiempo. Dentro de cien años no existirá otra forma de Gobierno en los pueblos civilizados.

Sin embargo, creo que entre las

ruinas de las instituciones actuales vivirá la jerarquía católica, porque en ella se cumple sistemáticamente la educación de los destinados a dirigir a los otros.

No se nace obispo o Papa como hasta aquí se nacía príncipe, rey o emperador, sino que para llegar a ser un jefe o un gobernador en la Iglesia católica es preciso haber dado pruebas de capacidad.

En esta prudente constitución radica la gran fuerza moral del catolicismo, y, gracias a ella, resiste desde hace dos mil años todas las tempestades. Eso será también lo que la haga realmente invencible en el porvenir.

La fuerza de tu Iglesia es puramente moral y no coercitiva. La Humanidad necesita tanto de la una como de la otra.

Por esto—concluyó Lenin subrayando la frase—veo de aquí a un siglo una sola forma de gobierno: el «sovietismo», y una sola religión: el catolicismo. Tu ideal se realizará como el mío... Desgraciadamente, ni tú ni yo viviremos ya.»

Los encendedores automáticos

La «Gaceta» ha publicado una Real orden en la cual se declara que no ha lugar a conceder la prórroga de dos meses solicitada al plazo que para la venta de encendedores y piedras, otorgó la Real orden de 10 de Julio de 1924, resolviendo el propio tiempo que no procede dictar ninguna disposición en lo que se refiere a la concesión de permisos de venta a los actuales expendedores de encendedores y piedras, por ser punto ya resuelto por la Real orden de 25 de Junio de 1924, que confiere aquella facultad a los delegados del monopolio para la venta de cerillas y fósforos.

Conservemos las glorias tradicionales locales

(Con motivo de un homenaje)

II El escritor «liberalísimo», agraviando a un escritor católico, colaborador del «Castellano», y que al «Castellano» proporcionó otras colaboraciones, y muy principales, como las del marqués de Lozoya, del conde de Cedillo, del insipido poeta Padre Alarcón, de la Compañía de Jesús. Y agraviándole, tan sólo por defender «el buen nombre de Toledo». Y el canónigo don Ramón Molina, quien tanta intervención tuvo, en orden a sanear—[bien necesimal—, la «Buena Prensa», en la reciente Asamblea toledana, acogiendo gustosísimo las dos «Cartas» del escritor sectario, «a quien nadie aludió», ni por pienso, y cuya intervención fué del todo «oportuna e impropcedente». Si el escritor liberalísimo no respetó—estas gentes no respetan nada—el historial bizarro e insuperable, de desinterés, de abnegación, de honor, del escritor católico, autor del artículo—que trajo coia—contra Barrés, menos aún respetó el director del «Castellano» es: historial, ni atendió para nada a la amistad que le une con el escritor católico, ni a las atenciones nobilísimas que a éste le debe, ni a la buena amistad que une al escritor con el cardenal primado, y con muchos prelados españoles y extranjeros, ni a la estimación altísima que en Roma se le tiene. Ni hizo honor tampoco, el canónigo señor Molina, a su palabra; cuando reiteradas veces ha dicho a aquel denodado escritor católico: «que todos sus escritos le encantan, le emblesan, y le admiran».

escritor izquierdista «enragé», agraviando, todavía más que en la anterior, al escritor católico; y haciendo caso omiso de todos y de cada uno de los terminantes argumentos por él aducidos, descendiendo, en cambio, a un terreno puramente personal. Y esta Carta del sectario fué acogida y publicada por el canónigo señor Molina—«casi paga el Djablo...—a las pocas horas de haberse publicado en el «Castellano», la noble Carta del escritor católico. En esa Carta, el escritor liberalísimo se mefaba, irreverentemente, de los «Santos Evangelios»—así decía él, burlándose—, y del Kempis. ¡Y todo ello acogido para un diario buenol!

¡Vivir para ver! Esta Carta, agraviando e injuriando al izquierdista, levantó, como no podía menos de suceder, grandes protestas de indignación contra su autor, y contra el director del «Castellano», que jubilosamente la acogiera. Y de regiones elevadísimas vendrá de seguro—no hablo de España—, una severa amonestación al canónigo señor Molina; como debió venirle ya cuando en su diario llamó «hispanófilo llustre a Barrés, quien en sus libros de España, hizo befa y ludibrio de Santa Teresa de Jesús, y de San Vicente Ferrer. Como debió venirle, ya antes, cuando con el deán de la Catedral de Toledo, don José Polo y Benito, y acompañado por muchos literatos izquierdistas, asistió a la colocación de una lápida en honor de un literato «difamador de las monjas de Toledo».

Por cierto que, al ver en un diario gráfico de la Corte a los sacerdotes, al lado de los «izquierdistas», alguien, excelsa, mostró en Madrid muy expresivamente su enojo. Pero no para aquí lo hecho por el director del «Castellano», señor Molina. Las «Cartas» del escritor liberalísimo, en contra del escritor católico, las publicó en su diario, «al recibirlas». La carta primera del escritor católico la publicó diez o

Fábrica de anisados, licores y jarabes

ALMACENES DE VINOS FINOS:

En la carretera de La Granja, próximo a la estación, San Marcos, 13, Infanta Isabel, 12, y en Torrecaballeros.



Para adquirir buenas clases y economía en los generos, consultar precios. Para partidas, mayor economía, cuando éstas sean al contado. Se adquieren envases y se sirve a domicilio con camiones de la casa.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SENORA

Doña Petra Martín García

Que falleció el día 13 de Septiembre de 1922

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P. Su esposo don Manuel Miguel y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistir a la misa de cabo de año que se celebrará en la Iglesia de San Millán, mañana sábado, a las nueve, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Noticias militares

ARTILLERIA

Profesorado.—Han sido nombrados profesores de la Academia de Artillería, en vacantes de plantilla que de su clase existían, los comandantes don Ricardo Jiménez de Beraza, don Manuel Ortiz de Landazuri, don José Rojas Feljapán y don José Martínez Sapiña, y los capitanes don Antonio Utrilla Sellé, don Feliciano López Barcelo, don Esteban López Escobar, don Gerardo Gómez Palacios, don Francisco López Varela, don Juan Perteguer Valera y don José Quintana Morquecho.

Todos ellos desempeñaban plazas de profesores en comisión, en el mencionado Centro.

Concurso.—Se anuncia a concurso una plaza de comandante, tres de capitán profesores y dos de teniente ayudante de profesor en la Academia de Artillería.

Matrimonio.—Se concede licencia al capitán don Luis Arizón Mejía, del servicio de Aviación, para contraer matrimonio con doña María del Consuelo Franco y Soto.

El ex ministro señor Ossorio y Gallardo, encarcelado

En la Presidencia dieron ayer tarde, a última hora, la siguiente nota: «Otra nueva carta propagadora de especies falsas, alarmantes y atentatorias a la disciplina de las tropas ha caído en manos de la Policía. En ella se dice que en Castellón hubo un plante de fuerzas al embarcar para Africa (la especie no puede ser más grave). Las autoridades civiles y militares de Castellón, requeridas a informar sobre el particular, califican la especie de absolutamente falsa. Los Tribunales lo aclararán.»

«La misma carta contiene el siguiente párrafo: «La inmoralidad y la barbarie cunde por todas partes de modo vergonzoso. Ya habrá usted visto la adjudicación, sin subasta ni concurso, del servicio telefónico a la Compañía donde se asegura que ha entrado de abogado el joven hijo del dictador con veinte o veinticinco mil pesetas de sueldo. Y así por todas partes.»

«Aparte de los signos admirativos aplicados a la palabra abogado, tratándose de un joven que es licenciado y doctor en Derecho, cursando su carrera con sobresaliente y matrícula de honor en enseñanza oficial y con cátedráticos tan sabios y respetables como los señores Posada, Clemente de Diego, Gascon y Marín y otros que «jamás» han recibido una recomendación en favor de este discípulo; aparte de esto, lo demás es mentira o sea lo contrario absolutamente de toda verdad.»

«En efecto, el hijo del general Primo de Rivera, que habla el inglés y el francés como el español, y que ya llevaba dos años empleado en una Casa de maquinaria de origen norteamericano, obtuvo colocación por intervención de un amigo suyo, el señor Maroto, en la Compañía de Teléfonos que ahora ha obtenido la concesión del Estado. Pero en cuanto el presidente del Directorio supo que esta Compañía era concursante, llamó a su director, le obligó a prescindir de los servicios de su hijo, consiguió de éste, sin esfuerzo, que renunciara a su puesto, y que para justificarlo pidiera anticipo de reintegro en el Regimiento que hace sus servicios como suboficial de complemento.»

«Todo se realizó así; pero, además, el presidente del Directorio no quiso indicar ni un solo nombre de los de la ponencia técnica ni de la financiera que había de examinar los proyectos, ni designados por quien corresponde, ha cruzado con ellos ni el saludo, ni quiso saber qué ponentes del Directorio estudiaban el asunto, ni tampoco conocer la ponencia hasta no ser leída en Consejo, y cuando lo fué, sobre estimular a todos a que extremaran el estudio del contrato—lo que dió lugar a importantes y severas modificaciones—, el presidente por sí mismo examinó la clausura ya aprobada que concedía franquicia de timbre a la Contabilidad de la Compañía; se opuso a tal concesión, y logró que se anulara, lo que significará para la Compañía de Teléfonos un «favor» de muchos miles de pesetas anuales en contra. Esta es la única verdad, hasta el punto que los generales del Directorio más bien consideraron al presidente influido por un prejuicio contra la Compañía.»

«Después de contrapuesto lo anterior, que ni en el más mínimo detalle nadie desvirtuará, a la versión del difamador será licito consignar que cierto sector político de nega historia en los anales patrios se ha dedicado a convertir a su respetable jefe en una especie de verdetero donde vaciar, por medio de la calumnia toda la bilis que les produce el fracaso de su actuación y el desprecio de la opinión pública, que conoce bien a estos fariseos de levita alardeadores de moral, pero que todos han sabido proporcionarse en pocos años, y a favor de la política, posiciones envidiables.»

«Por lo demás, de cómo ha practicado el servicio militar este joven hijo del presidente del Directorio, testificarán sus jefes, que ni un solo día, ni un solo minuto, ha faltado a su obligación en los trece meses que lleva de servicio, sin que ni un solo superior suyo haya recibido una sola recomendación ni petición de permiso a su favor.»

«Ha ingresado en la cárcel, a disposición del juez militar, el abogado don Angel Ossorio y Gallardo, por difundir especies y rumores atentatorios a la disciplina militar.»

pejarse, aunque son muchas sus incógnitas, y no quiero retrasar al país, al Rey y al Gobierno esta buena impresión. Reciban nuestros saludos.

Va a comenzar mañana la recogida por mar de las fuerzas, gana y material de la columna del Lau, lo que nos proporcionará dentro de cuatro días unos 3.000 hombres aguerridos disponibles para apremiantes operaciones.»

Parte oficial de esta madrugada

«Zona oriental.—Sin novedad. «Ayer fué desmantelada, por considerarla innecesaria, la posición Nader de Beni Uitchek.»

«Zona occidental.—Sector Tetuán. La posición Gorgues Norte, sin novedad.»

«Sector Fondak.—Sin novedad ayer en las posiciones y en las columnas. La del general Castro ha ocupado hoy la posición Alalex, con alguna resistencia enemiga. La columna del general Queipo ocupó Yebel Heddia, al Norte de la carretera del Fondak.»

«Sector Ceuta.—Sin novedad.»

«Sector Xauen.—Hay que registrar tiros sostenidos en posiciones y blocaos Kaláa y Tismelal, que nos han producido algunas bajas.»

PRORROGA

La «Gaceta» publica una Real orden concediendo la prórroga de ocho días para la entrega de juguetes en la Exposición nacional ya anunciada.

De interés para los Ayuntamientos

Por Real orden se ha dispuesto que los alcaldes presidentes de todos los Ayuntamientos de España remitan los días 1, 10 y 20 de cada mes al Negociado de Trabajo, Comercio e Industria del Gobierno civil respectivo, estados análogos a uno que inserta la «Gaceta» sobre existencias de cereales, y que aquel Negociado los reexpida en el día de su recibo a la Jefatura Superior de Comercio y Seguros.

Una lista oficial de vagos en Valencia

Valencia.—En vista de los abusos que vienen cometiendo muchos individuos que acuden al Ayuntamiento en demanda de trabajo, y a quienes se les destina a las brigadas municipales, se ha acordado abrir una «lista oficial de vagos». Los que figuren en ella quedarán incapacitados para trabajar en los servicios municipales.

Para ellas

La moda de línea lisa

La moda de la «línea lisa», al hacer cada vez más ceñidos los trajes femeninos, hace que también las prendas interiores sean lo menos voluminosas posibles y que se emplee en ellas la menor cantidad de tela.

Con menos de tres metros de tela de un ancho corriente y con unos pocos encajes y unas tiras de tul, se obtiene hoy un juego de camisa de día y pantalón.

Si como en todas las cosas que al atavío femenino se refieren, se emplea un poco de habilidad y se hacen las cosas con primor y paciencia, se pueden obtener modelos muy estimables.

Uno de ellos es en batista; lleva como adorno unas bandas de tul fina y estrechamente jarateado, y dos anchos encajes de tejidos muy opuestos, o bien un encaje y una tela bordados muy profusamente. Las tiras del tul pueden ir unidas a los encajes por medio de puntos de incrustación, cordoncillos o pequeñas guirnalda bordadas en realce, que unirán también el canesú y el adorno del pantalón a la tela.

Otro modelo muy bonito es también en batista o «voile» de un color claro, adornado con vainicas dobles hechas a la mano y motivos bordados a punto plano y calado al estilo inglés, con algodón lavable verde «jades».

Sobre una banda, en batista rosa azalea que adorna el canesú de la camisa y remata el pequeño pantalón de este otro juego, sencillo y bonito, van unas motitas de distinto tamaño, distribuida caprichosamente y bordadas en algodón ocre, y de este color son los encajitos que complementan el adorno y la batista en que va hecho el resto de estas pequeñas prendas, en las que, como se ve, la sencillez va unida a la habilidad y al gusto de la confeccionadora.

Mejor cosecha se espera de centeno, pues según todos los augurios, la recolección ha sido este año más abundante y mejor que todos estos años.

Se cree, por tanto, que alcanzará a 8.500.000 quintales métricos.

La producción de este cereal fué como sigue en este trienio:

1919, 5,9 millones.

1920, 7,06 id.

1921, 7,1 id.

1922, 6,6 id.

La de cebada ha de ser de unos 20.400.000 quintales métricos, que si es inferior también a la del año pasado, supera a del quinquenio último en su promedio, como vamos a ver:

1919, 17,8 millones de quintales métricos.

1920, 19,6 id. de id. id.

1921, 19,4 id. de id. id.

1922, 16,8 id. de id. id.

La avena también da un buen coeficiente de producción, pues se estima en 4.500.000 quintales métricos la producción de este año, contra 4,7 millones el 1919; 5,4 id. en 1920; 5,1 id. en 1921, y 4,5 en 1922.

Conforta, pues, el ánimo esta estadística que la realidad confirma, pues se ve el progreso consolador de nuestra agricultura.

Preparando hospitales de sangre para los heridos de Marruecos

Málaga.—La autoridad militar está realizando incesantes gestiones para convertir varios locales en hospitales de sangre, como ocurrió en la anterior campaña de Africa.

Para este objeto se ha consultado al marqués de Urquijo y al ex ministro don Francisco Bergamín.

Asociación «Pro defensa», de Maestros del partido de Sepúlveda

Acuerdos tomados por la misma

1.º Que se curse oficio al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, en el sentido que queda consignado en acta.

2.º Dada cuenta por el señor presidente del oficio recibido del señor inspector jefe de la provincia, se acordó contestar a tan digno jefe en la forma que se expresa.

3.º En atención al interés demostrado por el expresado señor inspector, en lo referente a instrucción primaria, se acordó conceder al mismo un voto de gracias; y

4.º Otros de sumo interés, que afectan a los señores que forman esta Asociación.

El presidente, PEDRO HORCAJO.

El ingreso en las Academias militares

Una carta del Directorio al alcalde de Segovia

El alcalde, señor Sanz, ha recibido una carta del excelentísimo señor general, secretario del Directorio militar, participándole haberse dado el curso correspondiente a la instancia suscrita por nuestra primera autoridad municipal y otras entidades segovianas, en la que se solicitaba se verificase el ingreso de los aspirantes aprobados en la última convocatoria de las Academias militares.

Sobre la detención de un español en Francia

Dice esta noche «La Epoca»: «Los periódicos franceses hablan de la detención en Perpignan de un súbdito español apellidado Rey, la cual está siendo objeto de muchos comentarios.»

«Este individuo se dedicaba a distribuir en los paseos principales de Perpignan hojas dirigidas contra el presidente del Directorio español. A petición del cónsul de España, Rey fué detenido por la Policía francesa y entregado a las autoridades españolas de Port Bou, por orden de la Prefectura.»

«Pero cuando el prefecto de los Pirineos orientales, en cuya ausencia se había realizado esta extradición, contraria al Derecho internacional, claramente definido en las circulares de 31 de Agosto de 1849 y de 12 de Enero de 1852, tuvo conocimiento de este asunto, envió un comisario especial a España, con objeto de que Rey fuera entregado de nuevo a las autoridades francesas.»

«Los diarios franceses no dicen nada sobre el resultado de este viaje, y parece ser que, hasta ahora, Rey sigue detenido en España.»



IMPRESA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

¡Dad a v. r. v. impresoras, si desea que ellas den favorable idea de la prosperidad de v. r. negocios, y del buen gusto de v. r. establecimientos, o personas con quien v. r. sostiene correspondencia.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Hoy será evacuada por mar la columna de Uad Lau. El problema comienza a despejarse

Telegrama interesante de Primo de Rivera

A las seis de la tarde facilitaron en la Presidencia el siguiente telegrama del jefe del Gobierno:

«Presidente Directorio a presidente Interino.

Prosigue operación sobre Fondak, sin gran resistencia, y esperamos que mañana quede restablecida la línea hasta la zona internacional, lo que tiene gran trascendencia europea.

Empezan a apreciarse síntomas tranquilizadores, tales como la llegada a los poblados de Zinat y Ben Kartich, ambos del camino de Xauen, de familias y ganados. Además, por primera vez esta noche y en las horas que van de mañana no ha sonado un tiro en la huerta ni posiciones próximas a Tetuán.

Sin caer en un franco optimismo, puede significar que el problema parece que va comenzando a des-

Misa de privilegio

Mañana, sábado, a las nueve, se celebrará en la Iglesia de la Santísima Trinidad, la misa de privilegio por el alma del señor

D. Ángel Velasco Mendoza

(Q. E. P. D.)

Su viuda y demás familia,

Agradecerán a sus amigados la asistencia a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Junta provincial de Abastos

Como aclaración a lo dicho ayer por EL ADELANTADO DE SEGOVIA, referente al precio de la patata, se ha sabido que lo que publicaron los periódicos de Madrid se refiere a la patata holandesa, que no se vende en Segovia.

En esta capital continúa el precitado o sea treinta céntimos el kilo.

La situación política en Chile

Renuncia del presidente de la República

La Legación de Chile hizo público el siguiente cablegrama oficial: «El presidente de la República ha reiterado ante el Congreso su renuncia y su propósito de ausentarse de Chile.»

«Las Cámaras, en las sesiones de anoche, acordaron otorgar a S. E. una licencia por término de seis meses, sin tomar resolución sobre su renuncia, lo que evitará la convocatoria de elecciones extraordinarias para la presidencia en las actuales circunstancias.»

«El presidente se ausentará hoy por vía transandina.»

La guerra civil en China

Parece inevitable la rendición de Shanghai

Shanghai, 11.—Según los telegramas extranjeros, la capitulación de la ciudad parece inevitable.

Por otra parte, se anuncia que en los alrededores de Pekín se ha trabado una gran batalla acerca de cuyo curso no se tienen todavía noticias.

Movilización del ejército chino

París, 11.—Comunican de Pekín que el mariscal Ou-Peou-Feu, ministro de la Guerra chino, ha ordenado la total movilización del Ejército.

Bolsa de Madrid

COTIZACIÓN DEL DIA 11

DEUDA INT. RIOR, 4 POR 100

Serie D de 12.500 pesetas nominales... 70,50

— C de 5.000 — — — — — 70,50

— B de 2.500 — — — — — 70,50

— A de 500 — — — — — 70,50

AMORTIZABLE, 4 POR 100

Serie B de 2.500 pesetas nominales... 95,50

— A de 500 — — — — — 95,50

AMORTIZABLE, 5 POR 100, ANTIQUO

Serie B de 2.500 pesetas nominales... 95,50

— A de 500 — — — — — 95,50

AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917

Serie B de 2.500 pesetas nominales... 95,50

— A de 500 — — — — — 95,50

OBLIGACIONES DEL TESORO, 5 POR 100

4 años, fecha 15 Abril, Serie A... 109,50

— B... 109,50

ACCIONES

Banco de España... 568

Hipotecario... 244

Arrendataria de Tabacos... 244

CAMBIO INTERNACIONAL

Francos... 40,50

Libras esterlinas... 7,50

Dólares... 7,50

Supresión del juego en toda España

Como consecuencia del acuerdo adoptado recientemente por el Directorio en uno de los Consejos celebrados antes de salir para Marruecos el general Primo de Rivera referente a la supresión de las autorizaciones de que venían disfrutando algunos Casinos y Centros de recreo para explotar los juegos prohibidos, el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido, ha dirigido una orden circular a los gobernadores civiles y delegados gubernativos, dándoles instrucciones concretas y terminantes para que, a partir del día 1.º de Octubre próximo, se supriman los juegos prohibidos y se persiga con toda severidad cualquier infracción.

Las cantidades que esos Casinos y Circulos concedían para la Beneficencia a cambio de esa tolerancia serán reemplazadas por las que el Estado distribuirá para atender de

Información local



Septiembre 11 Jueves

Parece ser que entre el Ayuntamiento y la Cámara de la Propiedad Urbana se han entablado las necesarias gestiones para llegar a una inteligencia en el importantísimo problema de abastecimiento de agua a la población.

Esta patriótica y benévola actitud en que se han colorado las dos citadas Corporaciones, merece los más entusiastas elogios, porque tiende a resolver de manera rápida un problema de tan vital interés para Segovia, y abre el camino para la realización de otros trascendentales proyectos que influirán de manera decisiva en el porvenir de esta capital.

Sin que se cuente con la cantidad de agua que requieren los distintos servicios de la urbe segoviana, no hay para qué hablar del fomento del turismo, ni de la propaganda para el desarrollo de la población veraniega.

Hay que llegar a la realización de esta magna obra con voluntad decidida y sin regatear el esfuerzo; y de la rapidez con que se lleve a cabo el empeño, dependerá en gran parte el éxito de la empresa.

DE SOCIEDAD

Viajes

Después de pasar la temporada de verano en Segovia, ayer salió para Madrid y Barcelona la bella y distinguida señorita Teresa Casero, sobrina de nuestro querido compañero don Rogelio Urralde e hija del maestro de Barcelona y concejal de aquel Ayuntamiento don Leopoldo Casero.

Salieron para Salamanca la bella señorita Julia Blanco y su señor padre, y para Madrid, el inspector del Trabajo y doctor en Medicina don Lucio Alvarez. De Madrid regresó don Manuel Pardo.

Hoy salen para la Corte la señora de Haro (don Fabriciano) con sus hijas, después de pasar larga temporada con sus hermanos los señores de Riesco (don Ricardo).

Ayer pasaron la tarde en Segovia la marquesa de Haro, y los señores de Ibarreta con sus hijas, y también las señoritas de Dorransoro y su hermano el licenciado en Medicina don Andrés.

Ayer pasó unas horas en Segovia don José Castillo, hijo de los marqueses de Jura-Real.

De regreso de su excursión por el Norte, se encuentra entre nosotros el odontólogo de esta Academia de Artillería don Guillermo Soubrié. Mejorarlo

Está muy mejorado de su dolencia el alférez alumno de Artillería don Julio González Valerio, hijo de la marquesa viuda de Terradell.

Lo celebramos. Misa de privilegio. Mañana y en la iglesia de la Santísima Trinidad se celebrará una misa de privilegio por el descanso del alma de don Angel Velasco Mendoza.

De días. Hoy, festividad del Dulce Nombre de María, celebra su fiesta onomástica la distinguida señora viuda de Carretero don Anselmo.

A las más felicitaciones que reciba una nuestra muy expresiva. Muerte sentida

A la temprana edad de doce años, y víctima de rápida enfermedad, ha fallecido en el pueblo de Rebollo la joven Jacinta Matesanz, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

A la familia enviamos nuestro sentido pésame.

Para la procesión del domingo. Se pone en conocimiento de los fieles que asistirán a la procesión, que el domingo, 14 de los corrientes, celebrará la V. O. T. de San Francisco, que saldrá de la capilla de la Paz a las siete de la tarde de dicho día, pueden adquirir vela en dicha iglesia.

El veraneo. Regreso de Segovia a la Corte doña Dolores Gutiérrez, y de La Granja, al mismo punto, el futuro alcalde de Madrid, conde de Vallielano.

Enfermos. El general de Artillería don Arturo Caral Morán, que cuenta en nuestra capital con innumerables amistades y simpatías, se encuentra enfermo de gravedad en Madrid.

Con tan triste motivo han salido para la Corte su distinguida esposa e hijos. Deseamos vivamente su total restablecimiento.

Se encuentra enfermo en Madrid, padeciendo una congestión pulmonar, el marqués de Villadarias, hermano de la señora de Mazarraza, que reside entre nosotros.

Hace mos sinceros votos por el pronto restablecimiento del enfermo. Señorita aristócrata, concejal. Se asegura en Pontevedra que "era elegida concejal en la primera vacante que haya la distinguida señorita Cristina Arterga, doctora en Ciencias e hija del duque del Infantado y sobrina de nuestros estimados amigos los señores de Martínez de Pison (don Manuel).

Aniversario

Mañana hace dos años que falleció en nuestra capital la señora doña Petra Martín García, de grata memoria.

Al evocar fecha tan triste para la familia y en particular para su esposo don Manuel Miguel, enviamos nuestro más sincero pésame. Peticiones de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Benedicta Martín, hija del reputado industrial de esta población y estimado amigo nuestro don Ricardo Martín, para el joven e inteligente secretario de la Editorial de Madrid, Prensa Popular, don Benjamín Sánchez.

La boda se celebrará en breve. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Por anticipado enviamos al futuro matrimonio y a sus apreciables familias nuestra más expresiva enhorabuena.

También ha sido pedida la mano de la bellísima señorita María del Consuelo Franco y Soto, hija del comandante de Artillería del mismo apellido y tan conocidos y estimados en Segovia, para el capitán de Artillería, afecto al servicio de Aviación, don Luis Arzón Mejía.

La boda se celebrará en breve. Felicitamos anticipadamente al futuro matrimonio.

Boda en la Corte. Ayer se celebró en la iglesia de los Jerónimos la boda de la señorita Julia Segovia y Barinaga, con el distinguido abogado don Julio Gómez de la Serna, hermano del ilustre escritor y colaborador de nuestro periódico, don Ramón y de don Javier, ingeniero de Montes, afecto al Catastro de esta provincia.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, han salido para París, Cacería.

En las posesiones del marqués de Rubi en la provincia de Jaén, se está celebrando una cacería, en la que toman parte con aquél varios aristócratas y entre ellos nuestro querido amigo y compañero en la Prensa madrileña don Nicolás Jordán de Urries, hijo de los marqueses de Velilla de Ebro.

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música "La Popular" ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa:

- 1.º Soy granadinal, marcha andaluza.—Azagra.
- 2.º El rey de bastos, fox-trot.
- 3.º Fuenclisa, mazurca.
- 4.º ¡Pinga mío...!, tango-canción.—Jovés.
- 5.º Eleonore, fox-trot.
- 6.º Los de Ríca, vals jota.—Gentz.
- 7.º La luda tapada, pasodoble.—Alonso.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

- Presión atmosférica..... 678,6
 - Dirección del viento..... Oeste
 - Temperatura máxima..... 17,0
- EN LA MAÑANA DE HOY
- Presión atmosférica..... 680,2
 - Dirección del viento..... Oeste
 - Temperatura mínima (protegido)..... 7,4
 - Pronóstico del tiempo, despejado.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: judías blancas con patatas. Número de pobres socorridos.— En la comida: adultos, 60; niños, 34; total, 94. En la cena: adultos, 54; niños, 32; total, 86. Total del día, 180. Costeado por la Institución.

SUETOS

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor: Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

EN TODAS PARTES PIDAN CAFE

EL CAFETO NO HAY MEJOR CAFE

De venta, en los mejores establecimientos de ultramarinos. Representante, Mariano Bernardo — SEGOVIA —

Callos. Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MAGICO y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas, Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

SARNA

Antisárnico MARTI el único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE. Despachando con el Rey. El vocal del Directorio, general Vallepinosa, estuvo en Palacio despachando con el Monarca.

No hizo manifestación alguna a los periodistas. Los estudiantes americanos. Una comisión de estudiantes americanos, acompañada del presidente de la Asociación Española de Estudiantes, visitó al marqués de Magaz, para hablarle del Congreso hispanoamericano de estudiantes que ha de celebrarse en Madrid en Octubre de 1925.

Magaz dijo a los escolares que a cuanto se reciban las contestaciones de algunas repúblicas americanas, se convocará el Congreso, al que el Gobierno prestará todo su apoyo.

Muerte de un obispo. Anoche falleció en Palencia el obispo de aquella Diócesis, don Ramón Barberá.

La «Gaceta». Disponiendo se amorticen en Gracia y Justicia todas las vacantes ocurridas en el pasado mes de Agosto.

—Anunciando las vacantes de secretarios judiciales en Montefrío, Murias de Paredes y Villar del Arzobispo.

Detección de falsificadores. Dicen de Murcia que en varios pueblos de aquella provincia han sido detenidos algunos individuos complicados en la falsificación de billetes del Banco recientemente descubierta.

CORRESPONSAL

GERONIMO FARRE GARELL

Ortopédico de la facultad de Medicina — DE MADRID —

HERNIAS (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operaciones, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LAS DEFORMIDADES DEL CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjosos y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en Segovia, Hotel Comercio Europeo, de doce a una y de dos a cuatro, fijamente el día 10 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mesa, 22, 1.

MILLO

Marina destrinada malteada

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, A. E. P. A., Gran Vía bayetana, 41.-Barcelona.

Se venden en el pueblo de Perogordo 50 ovejas extremeñas, de las llamadas viejas; están gordas. Informar a Félix Bernardo, en dicho pueblo.

Se vende escarapate y anaquería. En la Administración del periódico darán razón.

Se venden 160 cabras, recién paridas, dando 50 szumbres de leche. Para tratar con Narciso García, en Valverde.

Se vende un novillo de tres años, en buenas condiciones para semental. Para tratar con su dueño, Zoilo Mateo, en Zamarramala.

José H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA. Ex profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. GRATIS A LOS POBRES. Puesto de la Muerte y la Vida, núm. 5

ESCOPETAS DE CAZA

Batería de cocina, cajas de caudales, aparatos fotográficos, pianos automáticos, máquinas parlantes y discos. VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS, HASTA TREINTA MESES DE CREDITO. Representante: Don Jorge Zurdo Bragulat. Daouz, 16, 2.º. Teléfono 82. Segovia.

IMPORTANCIA DEL ANUNCIO

Expresa Barnum: El camino de la riqueza pasa a través de la tinta de imprenta. Dice Bonner: Mi gran fortuna la debo a los frecuentes anuncios. Afirma Stewastr: Los anuncios repetidos y continuados me han dado la fortuna que poseo.

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS — dirigida por la inventora — Doña Francisca García Escudero. Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora. ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º. SEGOVIA.

Ama de cría

Se necesita, con buenas referencias, para casa de los padres. Darán razón en la Administración de este periódico.

Almoneda

De cuatro a cinco de la tarde, en la plazuela de San Esteban, número 6, se venden un aparador y mesa de comedor, en imborrable estado.

Se venden

400 rayos y 700 pinas de encina en buenas condiciones y de todas las medidas y seco de diez años en adelante. Para tratar con Mariano Llorente, en Sangarcía, Segovia.

Oficial de herrería y carretería

se necesita, que sepa bien el oficio. Diríjase a Marcos de Diego, en Cantalejo.

Tejera mecánica en Carbonero el Mayor

Venta de teja y ladrillo hueco. Para precios y condiciones, diríjase a Victor Llorente Sancho, del mismo pueblo.

Gran liquidación

Por cesación del comercio, se liquidan las existencias de cuadros, espejos, marcos para retratos, molduras, artículos de limpieza, juguetes y otros muchos artículos a precios baratísimos. Sólo por 15 días. Cervantes, 14, tienda de cuadros. Se traspasa o cede el local.

ANUNCIO

Ofrezo camión para toda clase de transportes, dentro y fuera de la provincia. También compro trigo al por mayor y menor, pagando al contado. Razón, Dionisio Monedero, en Aguilafuente.

Tejera de "Los Gallegos,"

Teja, elaboración esmerada, a 10 pesetas el 100; baldosa, a 17 pesetas ídem; ladrillo, 6,50 pesetas ídem.

GRANDES EXISTENCIAS. Esta tejera está junto a Magallo. Para más informes: Alfredo González. La Lastrilla (Segovia).

A nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores y corresponsales salden sus cuentas con la Administración de este periódico durante el mes actual.

MONTES

FOTOGRAFO. Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa. PLAZA DEL CORPUS, NUM. 9. [Planta baja]

CACHARRERIA

Gregorio de Pablos MATILLA. Calle de Muerte y Vida, 7. Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido muy baratos y de excelente resultado, visitad este establecimiento. PRECIOS SIN COMPETENCIA.

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSÉ GARCÍA. Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que recibe en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio Kilogr.
He aquí los precios:	
Merluza	2,00
Congrio	2,00
Besugo	1,25 y 1,10
Pescadillas	1,10 y 1,00
Lenguados	3,50 y 3,00
Lenguadinas	1,00
Zapateros	0,60
Sardinas	1,00
Langostinos	5,00
Bonito	1,50
Calamares	2,50
Lubinas	2,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA.



Sobre la mejor tribuna, lo mejor prueba. Mi ternosura. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO Termas Pallarés

HALAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes
ques y lago navegable. Habitación
desde 1,50 pesetas. Pensión desde
9,50 pesetas

Lea usted este anuncio, que no pierde nada y quizás gane algo

Por cesar en el negocio, vendo muy barato los efectos siguientes, a fin de liquidarlo en seguida:

- ZAFRAS PARA ACEITE de lata doble, de 50 y 100 arrobas y otras de 14 arrobas para colocar en el mostrador, con su pie y salvilla, también de lata doble, esmeradamente construida. Todas en perfecto estado.
- PESOS DE CRUZ PARA ALMACEN con sus pesas para 100 kilos y otro para 50 kilos.
- ROMANAS GRANDES DE PILON para pesar hasta 150 kilos.
- DOS MOSTRADORES, uno de ellos el tablon de nogal de 3,60 metros de largo por 0,57 de ancho y 0,05 de grueso.
- ANAQUELERIA, esmeradamente construida.
- MESA PARA ESCRITORIO COMERCIAL con pupitres independientes para cuatro plazas, paralelas o soporte de metal dorado para poner libros o papeles y magnífico servicio de cajones a ambos lados de la misma con sus cerraduras para guardar documentos. Dimensiones de dicha mesa 2,15 metros de largo por 1,10 de ancho.
- MAQUINA DE ESCRIBIR, sistema «UNDERWOOD», en perfecto estado.
- PRENSA PARA COPIAR CARTAS.
- CUBAS PARA VINO de roble de 12, 14 y 16 palmos. Las de 12 palmos, sólo han tenido tres vinos y por lo tanto están nuevas.
- HERMOSA PRENSA PARA LIVA, sistema «ALAEJOS», del número 8, con plato de hierro.
- MAQUINA TRITURADORA PARA LIVA. Tanto la prensa como la trituratora sólo se han usado tres años.
- TARTANA cuadrada, nueve luces, lujosamente guarnecida en paño azul marino, con corintillas de seda del mismo color, construida por encargo especial en los acreditados talleres de BOMATI, de Salamanca.
- CHARRETE de eje de aceite.
- CARRO de varas para una caballería.

Hay diferentes efectos propios de almacén de coloniales y vinos, así como calderas grandes para espumar mosto

NOTA.—Se cede en arriendo local de planta baja en la plaza Mayor de Olmedo, que ha estado dedicado a almacén de coloniales. Mide 10,70 metros de fondo, 6,50 de ancho y 5,20 de altura de techo; tiene además hermosa trastienda de iguales dimensiones aproximadamente que el local reseñado y un sótano de las mismas dimensiones que el local descrito.

No se contestan cartas y a quien interese, puede dirigirse personalmente, en Olmedo (Valladolid), a

Don Juan Antonio González

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico
Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descaños de la Matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamiento
de las mismas. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Ebranación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaño (mal olor del aliento).

SERVICIOS MEDICOS Y DE LUJO

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21. Apartado, número 5.—MADRID

COMPANIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores

HAMBURGO SUD-AMERICANA
Línea extra rápida.—De Vigo para (Mon), Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

15 Septiembre «Cap. Polonia»
7 Octubre «Antonio Delino»
4 Noviembre «Cap. Norte»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.
Idem en tercera clase en camarotes del «Antonio Delino» y «Cap. Norte», 557,80.
Idem id. id. de preferencia del «Cap. Polonia», 632,80.

Línea directa.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).

8 Septiembre «La Coruña»
23 Septiembre «Vigo»
16 Octubre «Villagarcía»
23 Octubre «España»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.
Idem id. id. en camarotes, 482,80.

Hamburg América Linie

Línea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Sul, Montevideo y Buenos Aires.

15 Septiembre «Bayern»
13 Octubre «Württemberg»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.
Idem id. id. en camarotes, 502,80.

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico.

18 Septiembre «Toledo»
21 Octubre «Holsatia»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50.
Idem id. Veracruz y Tampico, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE.

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley. Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo.

Sucesores de Enrique Mulder (Sociedad Ltda.)
La Vendedora Montero Rios, 22.—VIGO



GLICO-CARNE CONCENTRADA ESTEVA

Alimento reconstituyente. Anti-neurástenico, aperitivo, Eupéptico, Vigorizador orgánico.

Su elaboración a base de Glicerina, Carne y Limón lo hacen altamente digerible y nutritivo.

PIDASE EN TODAS PARTES

J. URIACH, C. BARCELONA



RON DE QUINA MARCOS AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS

creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

Puntos de venta en Segovia:

- P. Parareda, calle de Cervantes.
- Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo.
- Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor.
- Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.
- C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puntos de España y Ultramar, desde la Fábrica de perfumería Marcos

CORREDERA BAJA, 19.—MADRID
A partido de Correos M, 1.110

Motores Ricart & Pérez a gasolina y aceites crudos

Los mejores y más económicos del mundo. Solicite presupuestos gratis a los constructores

S. A. de los Motores RICART & PEREZ
BORRELL, 236 a 244 y, ROSELLON, 94 a 98
Teléfono y Telégrafo RIP
BARCELONA

DEPOSITARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL:
Donacio Bernaldo de Quirós
OVIEDO
Calle del Principado, 5
TELEFONO 429

Varios Ulceras Flebitis
Gota Dolores
Años, Eozemas Herpes, Psoriasis

Mala sangre Mala edad crítica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación de dolores en el vientre, vértigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatismal, la anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, flebitis, úlceras, así como los accidentes específicos terciarios que esperan todos los estigmas morbosos después de los cuarenta años. Es entonces que el DEPURATIVO RICHELET triunfa. Desembaraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al DEPURATIVO RICHELET. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia)

IMPRENTA DE EL ADELANTADO

GUZMAN EL BUENO

Lope y del abad, abandonó el salón, sin dignarse siquiera contestar a ningún saludo.

—Mal aire corre, dijeron algunos caballeros.

—Algo sucede que nosotros no acertamos a comprender, contestaron otros.

Y comentando cada cual a su placer lo sucedido, fueron saliendo del alcázar más cabizbajos que risueños, porque si bien no adivinaban lo que acontecería más tarde, todos presagiaban por instinto la tormenta que empezaba a anublar el horizonte cortésano.

El rey, entre tanto, despedía a los tres caballeros que lo acompañaban, y se entregaba, como el

día anterior, a sus dudas y cavilaciones.

Don Lope y el abad se dieron una cita para aquella tarde, y el señor de San Lúcar se fué en busca de Pelayo el Duro.

CAPITULO XXVIII

Dónde se da cuenta del recibimiento que Jonadab hizo a su hija.

Empezaba a declinar el astro del día haciendo reflejar las redondas cúpulas y los puntiagudos campanarios de las iglesias, e iluminado la parte más elevada de los torreones de la imperial Toledo.

Por una de las puertas de la ciudad, caballeros en fatigados corceles cubiertos de polvo y blanco sudor, entraban un apuesto mancebo y una dama con el rostro velado, y seguidos de doce sirvientes armados de todas armas.

Aquella numerosa comitiva atravesó parte de la población, y parándose el mancebo, dió una orden al más anciano de sus criados, y éste desapareció seguido de nueve de ellos.

Acompañados de los dos restantes,

continuaron su camino el caballero y la dama, y después de haber dejado atrás muchas calles, paráronse delante de una casa de pobre apariencia, y llamaron con repetidos golpes.

Pocos instantes transcurrieron. La voz de un anciano preguntó quién llegaba, y la encubierta amazona, arrojándose de su cabalgadura, contestó con acento conmovido:

—¡Soy yo, padre mío!

Abrióse la puerta, y tras un grito de alegría, confundióse con un estrecho abrazo las lágrimas de Jonadab y de Esther.

—¡Hija mía!, exclamó el judío con voz ahogada por la emoción. ¡Cuánto he llorado por tí!

Largo rato permanecieron de aquel modo, sin pronunciar una palabra, porque en tales momentos la lengua no puede decir lo que siente el corazón.

Rodrigo los contemplaba lleno de ternura, y también sentía humedecidos sus ojos y agitado su pecho. La dulzura de su mirada, y la expresión de su semblan-